

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 28 (9360)

Среда, 17 февраля 1982 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.



60 - летию  
образования СССР —  
60 ударных недель!

Проверяем выполнение обязательств

## СЛОВО СДЕРЖАЛИ

В социалистических обязательствах коллектива управления строительства механизации работ Саратовгэсстроя записано: «Выполнить квартальный план строительно-монтажных работ к открытию XVII съезда профсоюзов СССР». Слово у механизаторов никогда не расходится с делом. Об этом красноречиво свидетельствуют факты. В год XXVI съезда партии коллектив управления взял обязательство выполнить программу строительно-монтажных работ к 64-й годовщине Большого Октября. О завершении годового задания труженики УСМР рапортовали на полмесяца раньше — 24 октября. Темп, взятый в прошлом году, коллектив управления не сбывает и поныне. Январский

план реализован также досрочно, а к 1 февраля механизаторы выполнили задание в объеме миллиона 198 тысяч рублей, что составило 120 процентов к плану.

И вот сегодня, в день открытия XI отраслевого съезда профсоюзов СССР, коллектив УСМР вновь с гордостью рапортует о завершении двухмесячной программы строительно-монтажных работ на сумму миллиона 973 тысячи рублей.

В основе успеха правофлангового коллектива — высокая концентрация сил и средств на первоочередных объектах, широкое использование передовых методов труда, мастерство и опыт механизаторов, высокая ответственность каждого исполнителя за порученное де-

ло. Об этом еще раз убедительно говорит тот факт, что все одиннадцать участков и 14 бригад управления успешно справились с двухмесячным заданием.

За период ударной вахты, посвященной достойной встрече XVII съезда профсоюзов СССР, неоднократно выходили победителями бригада бетонщиков В. Н. Лещенко, коллективы машинистов — бульдозеристов В. П. Колодяжного, П. А. Власова, А. И. Сердюка и С. М. Семижогонова. Славно трудятся комплексные механизированные бригады, возглавляемые А. И. Чернышевым и А. В. Ляпиним. Все эти коллективы выполняют работы на ударных объектах пятилетки — атомной станции, рыбопитомнике и Комсомольской оросительной системы. На две недели опережая график.

## Правофланговые пятилетки



КОМСОМОЛКА Людмила Огаркова — сверловщица цеха агрегатов завода имени Дзержинского. Два года назад она пришла на завод ученицей. Сейчас Людмила трудится самостоятельно. Работа сложная — обработка крышки рабочего цилиндра, но с заданием она справляется успешно. Выполняет Людмила производственные задания на 110—115 процентов с высоким качеством работ.

НА СНИМКЕ: Л. Огаркова.

Фото Б. ВОРОНКИНА.

## УСПЕХ КОЛЛЕКТИВА

Успешно завершил первый год пятилетки коллектив инспекции Госстраха. Отлично он трудится в первом квартале текущего года.

Достигнутые успехи — результат долгого и кропотливого труда. Они стали возможными потому, что каждый глубоко осознал цели и задачи, поставленные перед ним. Этому способствовало соревнование, которое проводится не только между бригадами нашей инспекции, но и с коллективом инспекции Энгельса.

При подведении итогов соревнования учитываются выполнение плановых заданий и обязательств, культура обслуживания, уровень

проведенных организационно-массовых мероприятий, отсутствие жалоб со стороны трудающих, состояние трудовой и производственной дисциплины.

В течение года не раз побелу одерживали бригады агентов Г. Н. Градобоевой, А. П. Ахлестиной, Н. С. Смирновой, Л. А. Латышовой, А. В. Блошкиной, А. В. Ахтыренко.

Большую помощь в развитии Государственного страхования оказывают советы содействия Госстраху на заводах и в организациях.

Л. БОРИСОВА,  
заместитель начальника  
инспекции Госстраха.



## ДОБРОЕ НАЧАЛО

Об итогах выполнения государственного плана экономического и социального развития города за январь 1982 года.

ИДЕТ ВТОРОЙ МЕСЯЦ второго года пятилетки. Позади январь. Хороший трудовой старт взяли в этом году труженики предприятий и строительных организаций города.

Индустрией города перевыполнен план по объему, реализации продукции, сверх плана ее реализовано на 443 тысячи рублей. На 100,4 процента выполнен план по объему производства товарной продукции, которой произведено сверх плана на 239 тысяч рублей, на 2,4 процента возросло производство продукции по сравнению с январем прошлого года.

Все промышленные предприятия, кроме мясокомбината, успешно выполнили план производства товарной продукции, кроме завода самоходных землеройных машин, план по объему реализации продукции.

С нового года увеличилось число предприятий, переведенных на планирование и оценку работы по нормативной чистой продукции. В это число вошли теперь судоремонтный завод, мясокомбинат, завод самоходных землеройных машин и комбинат

промышленных предприятий. Выполнение плана по производству нормативной чистой продукции составило 108,3 процента, на 21,2 процента возрос ее выпуск по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Целенаправленная работа по выпуску продукции высшей категории качества способствовала перевыполнению плана на 13,2 процента. На 8,4 процента возрос в этом году выпуск продукции с государственным Знаком качества против января прошлого года.

Выполнен план по производству товаров культурно-бытового назначения, достигнут прирост их выпуска против прошлого года. Большую лепту в это достижение внесли коллективы объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», заводов им. Дзержинского, «Полимерзапчасть», химического и самоходных землеройных машин.

Уверенно начали второй год пятилетки строители города. Выполнив январскую программу подрядных работ собственными силами, они добились значительно, на семь процентов, прироста объема подрядных работ по сравнению с январем прошлого года. С намеченной на первый месяц года программой успешно справи-

лись все строительные и монтажные организации. И все они, кроме специализированного монтажного управления треста № 7, добились прироста объема подрядных работ собственными силами.

Хороших результатов и значительного прироста объема производства подрядных работ по сравнению с соответствующим периодом прошлого года добились коллективы управления «Саратовгэсстрой», треста «Балакововодстрой», ремонтного строительно-монтажного управления № 1, управления «Гидромонтаж», дорожно-строительного управления № 4.

На 103,2 процента выполнено строителями города задание по выработке на одного работающего, которая возросла на 5,3 процента по сравнению с январем прошлого года.

На 110,3 процента выполнены показатели по освоению капитальных вложений на строительстве объектов производственного и непроизводственного назначения. Вместе с тем не выполнили план по освоению капиталовложений в строительство объединение «Химволокно» и управление бытового обслуживания. Они же вместе с химическим заводом не обеспечили выполнение показателей по использованию лимитов на строительно-монтажных работах на объектах производственного и непроизводственного назначения.

Не справились с планом по производительности труда и син-

зили показатели по сравнению с уровнем прошлого года управления «Гидромонтаж» и «Волгогрантехмонтаж».

Медленно разворачивается работа по концентрации сил и ресурсов на пусковых объектах города: на заводе им. Дзержинского, производстве сеновязального шлагата в объединении «Химволокно», на объектах коммунального назначения. Снизил по сравнению с прошлым годом объем подрядных работ коллектив специализированного монтажного управления треста № 7, выработку на одного работающего — коллектива управления «Волгогенергомонтаж».

Все производственные коллективы предприятий и организаций города прияли социалистические обязательства на 1982 год. В них намечены конкретные рубежи по наращиванию объемов производства, его интенсификации, по обеспечению плановых заданий пятилетки, экономии материальных и трудовых ресурсов.

Задача состоит в том, чтобы, доведя эти обязательства до каждого члена трудового коллектива, добиться его активного участия в их выполнении. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, подводя итоги соревнования в первом месяце года, должны проанализировать все успехи и недочеты в работе трудовых коллективов, помочь в налаживании ритмичной работы, действенного социалистического соревнования.

# ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД

Партия четко сформулировала главную задачу одиннадцатой пятилетки: обеспечить дальнейший рост благосостояния советских людей на основе устойчивого, поступательного развития народного хозяйства, ускорения научно-технического прогресса и перевода экономики на интенсивный путь развития, более рационального использования производственного потенциала, всемерной экономии всех видов ресурсов и улучшения качества работы.

Для комсомольцев и молодежи треста общественного питания участие в реализации экономических планов партии стало замечательной школой воспитания.

Задачу комсомольской организации мы видим в том, чтобы четко определить свои рубежи, место каждого комсомольца, всех юношей и девушек в выполнении программы пятилетки. Дело за тем, чтобы мобилизовать всю энергию молодых, направить ее на полезные дела, на решение задач, поставленных партией.

Начало нового, 1982 года явилось не только временем для подведения итогов прошлого года, но и временем определения дня завтрашнего.

В начале января во всех первичных комсомольских организациях треста прошли собрания, на которых молодежь принимала повышенные социалистические обязательства. Широкий размах среди лучших комсомольских коллекти-



КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА

## В поисках резервов экономии

На предприятиях промышленности, энергетики и транспорта, в стройках и во всех организациях города все шире разгорается борьба за экономию каждого киловатт-часа электроэнергии, каждого килограмма топлива, каждого гигакалории тепла.

Большой вклад в общегородскую копилку экономии вносят изобретатели и рационализаторы. Доля экономии от использования изобретений и рационализаторских предложений в последние годы возросла до 60 процентов от общей суммы экономии, полученной на предприятиях.

За годы прошлой пятилетки на предприятиях и в организациях города было внедрено около десяти тысяч рационализаторских предложений, авторами которых стали 14,5 тысяч рабочих, инженерно-технических работников и служащих. В результате использования их изобретений и рацпредложений получено 1976 тысячи рублей экономического эффекта.

Одной из эффективных форм участия рационализаторов в борьбе за экономию энергоресурсов стала организация тематических конкурсов, проводимых областными и городскими советами, организациями ВОИР предприятий и организаций.

По итогам прошлогоднего областного конкурса на лучшее предприятие по экономии энергоресурсов, проведенного обкомом КПСС, облсовпрофом, Саратовэнерго и областными советами ВОИР и НТО, первое место завоевал коллектив объединения «Балаковорезинотехника». Специальными премиями были отмечены работы рационализаторов теплозаводов № 4, объединения «Балаковорезинотехника» и «Химволокно».

Каковы же основные направления участия изобретателей и рационализаторов в экономии энергетических ресурсов?

Во-первых, это вторичное использование тепловой энергии в виде конденсата, пара, ранее сбрасываемых в канализацию или атмосферу. Специальными премиями областного и центрального советов ВОИР отмечено рационализаторское предложение К. Т. Алешина и Г. П. Лисицына из объединения «Химволокно» по изменению схемы передачи теплоносителя к калориферам сушильных установок СВШ, которое позволило за счет повтор-

ного использования энергоресурсов сэкономить 7,1 тысячи гигакалории тепла. Аналогичное предложение было подано в объединении «Балаковорезинотехника» авторами А. В. Литусом и Л. Н. Булычевым по изменению устройства утилизации тепла от пара вторичного вскипания от установки завода РТИ № 2, которое позволило сэкономить 16 тысяч рублей.

Вторым направлением является интенсификация и рационализация технологических процессов, особенно на участках производства с энергоемким оборудованием. В этом направлении работают рационализаторы в литьевых, термических и подобных им производствах, являющихся наиболее энергоемкими.

Так, в результате внедрения предложения технолога завода им. Дзержинского Н. И. Кузнецова по изменению азотации коленчатых валов дизеля, предусматривающего сокращение времени на нагрев заготовок, сэкономлено за год 248 тысяч киловатт-часов электроэнергии, и, кроме того, в 1,4 раза возросла производительность труда без снижения качества продукции. А на производстве двойного суперфосфата химического завода нашло применение предложение по изменению конструкции аппарата БГС — «барабан—гранулятор—сушилка», предусматривающее уменьшение мертвого пространства в барабане для сушики гранулированной продукции, в результате более полно используется природный газ. Снижение удельных норм расхода горючего позволило сэкономить 2,4 миллиона кубических метров природного газа.

Одним из важных направлений деятельности рационализаторов является снижение потребляемой мощности в часы максимума нагрузки. Так, на заводе им. Дзержинского используется рационализаторское предложение «Установка по компенсации реактивных нагрузок», позволившее увеличить пропускную способность кабельной линии в часы максимума нагрузки.

Рационализаторами города разработаны предложения по улучшению изоляции тепловых сетей, установке более совершенной регулирующей аппаратуры, позволяющей обеспечить оптимальные режимы работы отопления, вентиляции и освещения.

Городской совет ВОИР видит свою задачу в том, чтобы коренным образом улучшить на предприятиях и в организациях города целенаправленную работу рационализаторов и изобретателей по экономии сырья, материалов, энергоресурсов, во всем вопросах повышения эффективности производства. И с этой целью надо пересмотреть методы планирования, организации и управления процессом создания и внедрения изобретений и рационализаторских предложений. Надо прямо сказать, что сегодняшние достижения изобретателей и рационализаторов по экономии энергоресурсов используются далеко не полностью.

Ежегодно на многих предприятиях города используется только 3—5 предложений, дающих конкретный эффект по экономии энергоресурсов, т. е. практической экономии создается за счет отдельных крупных предложений.

Вместе с тем, одним из тормозов в развитии изобретательской мысли, направленной на экономию энергоресурсов, является недооценка экономического значения используемых предложений, что снижает инициативу рационализаторов, не содействует выявлению и использованию имеющихся резервов.

В БРИЗах и советах ВОИР предприятий и организаций нет пока достаточно полного перечня узких мест по вопросам экономии энергоресурсов и тем более практически нет специальных тематических планов и программ для привлечения к этой работе изобретателей и рационализаторов. Чтобы добиться их составления, надо объединить усилия советов ВОИР, БРИЗов, конструкторских и технологических бюро, отделов научно-технической информации.

Сейчас во всех трудовых коллективах разрабатываются комплексные программы по повышению эффективности производства. Большую лепту в их составление должны внести советы ВОИР и отделы по изобретательству и рационализации разработкой комплексных программ участия изобретателей и рационализаторов в повышении эффективности производства, экономии всех видов энергоресурсов, сырья и материалов. О. ОРЛОВ, зам. председателя городского совета ВОИР.

## НОВАТОР

СПЕЦИАЛЬНАЯ СТРАНИЦА  
№ 2 (48)  
по рационализации,  
изобретательству и внедрению передового опыта



В ремонтно-строительном управлении одним из лучших рационализаторов предприятия и города является старший инженер В. И. Мочалин. На его счету около 40 рационализаторских предложений. 12 из них внедрены в производство и дали экономический эффект в 11,5 тысячи рублей.

НА СНИМКЕ: В. И. Мочалин.

Фото М. БАБЕНКО.



АВТОМАТИЗИРОВАННАЯ СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЯ ЗАВОДОМ предназначена для совершенствования системы производственного планирования и оперативного управления.

Основные проектные решения по АСУ могут быть использованы на предприятиях машиностроения с крушеским и массовым характером производства.

АСУ представлена в виде комплекса 32 задач, объединенных в функциональные подсистемы: управление технической подготовкой производства (УТПП); технико-экологическое планирование (ТЭП); оперативное управление основным производством (ОУП); управление материально-техническим снабжением (УМТС).

Затраты на создание АСУ составляют 1103 тысячи рублей, в том числе на проектные работы 427,7 тысячи рублей.

Годовой экономический эффект от внедрения системы — 451,1 тысячи рублей. Срок окупаемости — 1,2 года.

Научно-технический уровень системы равен — 6,3.

Характер и объем технической помощи при внедрении — по прямым договорным связям.

Материал издан на основании рекомендации эксперто-совета Волгоградского ЦНТИ.

По вопросу получения технической документации обращаться в Волгоградский ЦНТИ.

## За массовость технического творчества

Социалистическое соревнование — одно из самых эффективных средств повышения творческой активности масс. Чтобы оно было по-настоящему действенным, в управлении «Саратовгэсстрой» разработаны специальные условия трудового соперничества по рационализации и изобретательству среди подразделений стройки. В них предусмотрено участие самого широкого круга рабочих и специалистов в техническом творчестве. Большую работу в этом направлении проводят отделы НОТ и научно-технической информации, первичная организация ВОИР и постройкой управления. Одной из действенных форм этой работы являются смотры технического творчества, различные конкурсы. Тематика их широка. В минувшем году, например, проводились конкурсы на лучшую разработку темы из тематического плана: «Ручной труд — на плечи машин», «Эффективное использование сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов». Популярны конкурсы на звание «Лучший рационализатор», «Лучшая техническая бригада», «Лучший молодой рационализатор». Последний конкурс привлек к себе внимание молодежи, и участие в нем было по-настоящему массовым.

Опыт рационализаторской работы свидетельствует, что положительную роль в успешном решении сложных технических задач играет как чистовое твор-

чество. С этой целью в управлении созданы 43 творческие бригады, которые только в прошлом году подали и внедрили в производство 92 предложения с экономическим эффектом 734 тысячи рублей. Всего же за минувший год было использовано 250 рацпредложений и одно изобретение, что свидетельствует о значительном росте творческой активности трудающихся по сравнению с предыдущим годом, когда число использованных предложений составляло 190. Сумма экономии, полученной от их использования, также возросла по сравнению с 1980 годом более чем на 3500 рублей. Большая часть внедренных рационализаторских предложений направлена на экономию строительных материалов, топлива, электроэнергии. Специалисты подсчитали, что только в результате проведения конкурса «Эффективное использование сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов» была достигнута экономия 5487 тонн цемента, 546 кубометров лесоматериалов, 410 тонн условного дизельного топлива и 617,6 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

С целью разработки тем из тематического плана, предусматривающих повышение качества строительства, сокращение сроков ввода в действие объектов, был проведен конкурс, в ходе которого было подано около ста предложений с экономическим эффек-

том 785 тысячи рублей. Победителем соревнования среди молодых новаторов стал механик столярного цеха деревообделочного завода С. И. Фирсов, подавший четыре рацпредложения, которые дали 12,3 тысячи рублей экономии.

Звание «Лучшая творческая комбинированная бригада» присвоено коллективу А. П. Васильчева из Жилстроя, который подал девять предложений, из них четыре внедрены в производство. Экономический эффект составил 106,3 тысячи рублей.

Не справились с планом по рационализации такие коллектизы, как управление дорожных и сантехнических работ, управление железнодорожного транспорта, Березовский завод по переработке нерудных строительных материалов. В этих подразделениях творческая активность трудающихся очень низка, а советы первичных организаций ВОИР, инженеры по рационализации, профсоюзные организации не придают этому вопросу должного значения.

Второй год одиннадцатой пятилетки для коллектива управления Саратовгэсстрой будет особенно напряженным, предстоит решать сложные производственные задачи, и рационализаторы стройки внесут в их решение свой вклад.

И. МАШТАКОВА  
инженер отдела НОТ  
Саратовгэсстрая.

БУДЕТ МУЗЕЙ  
В БАЛАКОВЕ

Я люблю ее, эту штуну,  
Ту, что вратив зовется —  
жизнь!  
Г. ГОЛОБОКОВ.

Так бывает передко: че-  
век уходит, и только тогда мы  
начинаем понимать, кем он был и что ус-  
мел сделать в жизни.

Когда в 1978 году в «Тех-  
нике — молодежи» появилась  
статья писателя В. Захар-  
ченко (псевдоним В. Дмитри-  
ев) «Пожизненное мужество  
таланта», посвященная памяти  
Г. Голобокова, на нее отклик-  
нулись многие читатели, вы-  
ходящего огромным тиражом  
журнала. Письма начали при-  
ходить не только в редакцию  
«Техники — молодежи», их  
стали получать партийные и  
комсомольские органы, обще-  
ственные организации, изда-  
тельства...

В взволнованных, искрен-  
них письмах этих выражалась  
глубокая признательность ху-  
дожнику и поэту, дарившему людям радость, несмотря на  
невероятно трудные условия,  
в которых ему приходилось творить. Но брались читатели за перо, разумеется, не только для того, чтобы высказать слова благодарности человеку, который уже их не услышит.

Статья в «Технике — моло-  
дежи» начиналась так: «Не  
пришло ли время в Балако-  
ве... создать музей и карти-  
ную галерею его имени? Мужество и талант Геннадия Голобокова дают на это все права».

Любители живописи и поэзии были единодушны: музей нужен! Да разве место карти-  
нам, покорившим зрителей трех континентов, в стареньком доме, даже для хранения их не приспособленном. Да разве простительно, что полотна, помогающие нам жить и созидать, укрепляющие волю нацу, зовущие к осуществлению мечты, годами ждут встречи со зрителями!

Музей нужен! Вот что пишет в Балаковский райком комсомола инвалид детства второй группы Денин Федор Несторович, из Ясной Поляны: «Я собрался в нелегкую для меня дорогу с той единственной целью, чтобы ближе узнать о жизни удивительного человека и сил набраться для укрепления духа».

Пионерский вожак из г. Кириши, Ленинградской област-

(Окончание. Начало см. в № 14, 18, 20, 22, 24, 26).

ти, Сергей Стерльдьев сооб-  
щает, что его ребята провели субботник и заработанные средства решили передать в фонд музея Голобокова.

Процитирую письмо, под-  
писанное президентом клуба «Фаэтон» В. Купцовым: «Клуб «Фаэтон» ДК железнодорожников ст. Юдино уже на протяжении нескольких лет интересуется творчеством Геннадия Григорьевича Голо-  
бокова».

Соединяясь к голосам тру-  
женников города, учащихся и просто любителей искусства — пусть в Балакове будет музей Голобокова». Семья Демен-  
тьевых.

Музей нужен! Такова точка зрения и главного хранителя фондов Московского музея Н. А. Островского Стеллы Николаевны Еничиновой. Вот что пишет она сестре Геннадия. «Наш музей со дня



блокова и собирает материалы с целью создания тематической программы, рассказывающей об этом удивительном человеке. Члены нашего клуба искренне убеждены в том, что его имя должно стать известным всем. Нам бы хотелось посетить город Балаково для того, чтобы снять документальный фильм, в подлиннике увидеть его работы, побеседовать с родными и близкими».

Музей нужен! Так считает и Владимир Шитов из Ижевска. В его письме меня поразила одна фраза: «Чем можно помочь материально?».

В том, что музей необходим, убеждены ученики девятого класса школы-интерната поселка Пушкинские горы Псковской области, которые провели вечер, посвященный жизни и творчеству Г. Голобокова. В этом не сомневаются бойцы студенческого специализированного отряда «Горизонт» инженерно-экономического факультета Киевского ордена Трудового Красного Знамени технологического института пищевой промышленности, включившие в свой отряд, как они пишут, «корчагинца 80-х годов Геннадия Голобокова».

Приведу две выдержки из книги отзывов последней по времени выставки Г. Голобокова, состоявшейся в балаковском филиале музея им. А. Н. Радищева. «Мы предлагаем создать в нашем городе музей Г. Г. Голобокова». Ученики 10 а и 10 б классов средней школы № 2. «При-

нования собирает материалы о корчагинцах. Поэтому мы просим Вас подобрать, что сочтете нужным, в Вашем брате для фондов нашего музея, чтобы в будущем мы могли использовать этот материал в экспозиции. Мы предлагаем Вам организовать у нас выставку картин Геннадия. Я уверена, что музей корчагинца Геннадия Голобокова будет поддерживать постоянную связь с музеем Н. А. Островского в Москве».

Но музея Голобокова пока нет. Нет, хотя его ждут сотни людей, проживающих в различных уголках огромной нашей страны. Нет, хотя уже и «Комсомольская правда» писала, что он создается в Балакове.

Конечно, это не простое дело — открыть музей. Но ведь и до бесконечности ждать мы не можем!

...А письма идут и идут. Люди разных профессий и возрастов, склонностей и интересов добиваются, чтобы музей как можно быстрее был открыт, чтобы вышел в свет сборник стихов и рецензий картин Голобокова.

Будет музей в Балакове!

Люди, восхищенные жизненным подвигом Геннадия, несомненно добьются намеченной цели.

Будет музей! Обязательно будет!

Бюро по труду и устройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ  
НА РАБОТУ:

на птицефабрику «Балаковская» слесарей-операторов, слесарей-ремонтников, электромонтеров, ветсанитаров, тракториста, сантехников, плотников, штукатур-мальера 4—5 разрядов, грузчиков.

3—3

в пекарне № 3 участка «Куйбышевэнергетика» (на территории химического завода) слесарей-ремонтников 2—6 разрядов, электросварщиков, электромонтеров, газорезчиков, слесарей КИП и автоматики, газосварщиков 3—6 разрядов, мастера, техноло-га, уборщиц производственных помещений.

2—2

на пусковые объекты завода им. Дзержинского

токарей, фрезеровщиков, сверловщиков, шлифовщиков, заточников, слесарей-ремонтников, слесарей-сантехников, слесарей-электриков, слесарей по КИП и автоматике, слесарей по ремонту автомобилей, слесарей-инструмен-тальщиков, газогенераторщиков, модельщиков по дереву и металлу, столяров-плотников, машинистов мостовых кранов, машинистов автокранов, водителей автомобилей, машинистов автопогрузчиков, трактористов, водителей мотороллеров, такелажников, грузчиков, уборщиц производственных помещений.

Однако предоставляемое благоустроенное общежитие, семейным — жилплощадь по договоренности.

5—4

УВАЖЕМЫЕ ЖИТЕЛИ  
г. БАЛАКОВА!

В нашем городе работает бюро по труду и устройству населения. Бюро располагает сведениями о наличии свободных мест и вакансий на предприятиях, стройках и в организациях города.

Если вы временно не работаете, обращайтесь в бюро по труду и устройству населения. Здесь вам помогут подобрать работу по специальности с учетом вашего желания, опыта работы, квалификации.

При обращении в бюро при себе необходимо иметь паспорт и трудовую книжку.

Адрес бюро: ул. Комсомольская, 35, кв. 1, проезд автобусов №№ 1, 5, 7, 10 до остановок «Оледжа» или «Детский мир».

Время работы: ежедневно с 9-00 до 18-00 (без перерыва), кроме субботы и воскресенья.

8—6

К сведению жителей города! На улице Красноармейской, 16

ОТКРЫТ КОМПЛЕКСНЫЙ  
ПУНКТ

где оказываются такие виды услуг: срочный ремонт обуви, химчистка и крашение одежды, расшивка и сметка, пошив швейных изделий. Здесь предоставляются вещи в прокат, работает парикмахерская.

5—3

## В КИНОТЕАТРАХ

18, 19, 20, 21 февраля

«Россия»

ГДЕ ТЫ, БАГИРА? — в 9, 10-30. ЛЮБИМЫЙ РАДЖА (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

Малый зал.

СЫЩИК (две серии) — в 14, 17, 20.

Октябрь.

Киносборник БАБА-ЯГА ПРОТИВ — в 9-15, 11. ОРЛЕНOK — в 13, 15. КАЛИНА КРАСНАЯ — в 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 к. л., заказ № 28, тираж 24210.

Бюро добрых услуг производит набор на курсы КРОИКИ И ШИТЬЯ.

Срок обучения четыре месяца. Оплата за весь период обучения 20 рублей.

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на обивку дверей, подвесивание бра, люстры, карнизов и т. д.

ПРОВОДИТ СВАДЕБНЫЕ ТОРЖЕСТВА в кафе № 16 и столовой № 31.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 124, гастроном «Ромашка», 3-й этаж, тел. 4-47-15. 6—4

Учебный пункт Саратовгэстстроя

## ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

в группы № подготовке следующих специалистов:

с отрывом от производства

машинистов мостовых, козловых и башенных кранов, машинистов экскаваторов, водителей автомобилей, каменщиков.

без отрыва от производства

машинистов экскаваторов, машинистов кранов на пневмоходу, машинистов бульдозеров, машинистов гусеничных кранов.

За справками обращаться в рабочие дни недели по адресу: ул. Механизаторов, 8а, телефоны 4-03-96, 74-42. 10—6

## Бюро путешествий и экскурсий

## ОРГАНИЗУЕТ КРУИЗ

на дизель-электроходе «Россия» по Черному морю с 15 апреля на 15 дней.

Вы сможете побывать в Одессе, Севастополе, Новороссийске, Батуми, Сухуми, Сочи, Ялте.

Стоимость путевок — от 120 до 480 рублей (в зависимости от категории кают).

Предлагаются путевки

## НА ТЕПЛОХОД «С. ЛАЗО»

в апреле по маршрутам Балаково — Волгоград — Балаково, Балаково — Ульяновск — Балаково.

Стоимость путевок — в зависимости от категории кают.

Обращаться по адресу: улица им. Ленина, 122а, телефоны 4-58-79, 4-58-97. 5—4

## Спартакиада шагает по стране

До конца нынешней зимы будут продолжаться в нашей стране массовые спартакиадные соревнования. В пятый раз проводится Зимняя Спартакиада народов СССР. Она началась в коллективах. На катках, на лыжне выявляются сильнейшие спортсмены цеха, завода, фабрики, колхоза, совхоза, школы. Каждый сильный спортсмен получает шанс выступить в финальных соревнованиях Спартакиады. Для завоевания этого права нужно отличиться на состязаниях в районах, городах, областях, республиках. Финальные состязания Спартакиады состоятся в марте в Брасноярске и (некото-

рые турниры) Дивногорске, Норильске. На них соберется весь цвет советского зимнего спорта. По хоккею с шайбой в финальных турнирах Спартакиады выступят подрастающая смена. В Норильске пройдут два турнира по хоккею — спортсменов рождения 1964—65 годов и 1966—67 годов. Ожидается, что в финалах спартакиады выступят свыше тысячи спортсменов.

В программу Зимней Спартакиады в целом входят состязания хоккеистов, конькобежцев, лыжников-гонщиков, двоеборцев, биатлонистов, горнолыжников, фигуристов, санников. Эти соревнования будут способствовать развитию

в стране зимних видов спорта, помогут выявить кандидатов для сборных команд страны, которые выступят на Зимней Олимпиаде-84 в Сара-

таве. Спартакиада содействует решению задач, выдвинутых постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массового физической культуры и спорта», предусматривающем расширение возможностей заниматься спортом по месту жительства, по месту работы или учебы.

А. ЕРМАКОВ,  
(ТАСС)

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.